



**МИНИСТЕРСТВО  
СТРОИТЕЛЬСТВА И ЖИЛИЩНО-  
КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

(МИНСТРОЙ РОССИИ)

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА**

Большая Пироговская ул., д. 23,  
Москва, 119435  
тел. (495) 647-15-80, факс (495) 645-73-40  
[www.minstroyrf.gov.ru](http://www.minstroyrf.gov.ru)

18.02.2025 № 8818-СМ/00

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

По списку рассылки

Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации в соответствии с письмом Минтруда России от 18 февраля 2025 г. № 16-2/10/В-2592 направляет информацию о мероприятиях по государственной поддержке стимулирования найма в целях повышения уровня трудоустройства граждан и ликвидации дефицита трудовых ресурсов.

Прошу обеспечить предоставление информации в Минстрой России о реализации вышеуказанных мероприятий отраслевыми организациями **в срок до 18 марта 2025 года**, далее ежеквартально.

Информацию о реализации необходимо направлять на адрес электронной почты: [prof@minstroyrf.gov.ru](mailto:prof@minstroyrf.gov.ru).

Приложение: на 4 л. в 1 экз.



Подлинник электронного документа,  
подписанного ЭП, хранится в системе электронного  
документоборота Минстроя России

**СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП**

Владелец: **Музыченко Сергей Григорьевич**  
Сертификат: 0088A840746A60CBFB4D6F51FE1ACCD781  
Действителен: 24.01.2024 до 18.04.2025

С.Г. Музыченко

Исп.: Минина И.Д.  
тел.: (903)-294-10-17



**МИНИСТЕРСТВО  
ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ  
ЗАЩИТЫ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(МИНТРУД РОССИИ)**

Министерство строительства и  
жилищно-коммунального хозяйства  
Российской Федерации

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА**

улица Ильинка, 21, Москва, ГСП-4, 127994  
тел.: 8 (495) 870-67-00, факс: 8 (495) 870-68-71  
E-mail: mintrud@mintrud.gov.ru

18.02.2025 № 16-2/10/В-2592

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

В рамках исполнения пункта 7 раздела I протокола заседания Рабочей группы по реализации специального инфраструктурного проекта от 1 февраля 2025 г. № 19прт Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации сообщает.

В целях содействия занятости отдельных категорий граждан, а также дополнительного привлечения кадров в экономику субъектов Российской Федерации в национальном проекте «Кадры» предусмотрены мероприятия по государственной поддержке стимулирования найма, а также по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию отдельных категорий граждан.

Мероприятия по государственной поддержке стимулирования найма отдельных категорий граждан предусматривают возмещение работодателям, в том числе юридическим лицам, включая некоммерческие организации, и индивидуальным предпринимателям, расходов на частичную оплату труда принимаемых работников.

Программа стимулирования найма направлена на повышение уровня трудоустройства граждан, обратившихся в органы службы занятости, и обеспечение стабильной занятости в средне- и долгосрочной перспективе.

Указанные мероприятия организованы в соответствии с Решением о порядке предоставления субсидии на государственную поддержку стимулирования найма отдельных категорий граждан, утвержденным приказом Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации от 29 декабря 2024 г. № 2714.

В текущем году повышена адресная направленность мер поддержки, мероприятия по стимулированию найма ориентированы на поддержку граждан, испытывающих наибольшие трудности с трудоустройством и нуждающихся в более пристальном внимании со стороны государства.

В этой связи участниками мероприятий станут:

граждане, уволенные с военной службы, и члены их семей;  
лица, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, и ищущие работу в течение одного года с даты освобождения;  
одинокие и многодетные родители, усыновители, опекуны (попечители), воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов;  
ветераны боевых действий, принимавшие участие (содействовавшие выполнению задач) в специальной военной операции;  
члены семей лиц, погибших (умерших) при выполнении задач в ходе специальной военной операции (боевых действий);  
лица, признанные в установленном порядке инвалидами.

Механизм реализации мероприятий по стимулированию найма предусматривает заявительный принцип. Для получения государственной поддержки работодатель должен зарегистрироваться в Личном кабинете Работодателя на единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» и направить заявление с приложением перечня свободных рабочих мест и вакантных должностей, на которые планируется нанимать сотрудников, в органы службы занятости.

Органы службы занятости оказывают содействие работодателю в подборе необходимых работников из числа отдельных категорий граждан.

Размер субсидии, предоставляемой работодателям, трудоустроившим граждан отдельных категорий, составит минимальный размер оплаты труда (МРОТ), увеличенный на сумму страховых взносов и районный коэффициент. Данная выплата будет производиться Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации по истечении первого, третьего и шестого месяца работы гражданина.

В реализации указанных мероприятий могут принять участие все субъекты Российской Федерации, в том числе Донецкая Народная Республика, Луганская Народная Республика, Херсонская и Запорожская области.

При этом декомпозиция (распределение) планируемой численности участников мероприятий по стимулированию найма отдельных категорий граждан в разрезе субъектов Российской Федерации не предусмотрена, механизм реализации не подразумевает предоставление и распределение средств федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации.

Одновременно в 2025 году продолжена реализация программы «Мобильность 2.0», предусматривающей мероприятия по содействию переезду граждан для трудоустройства по востребованной профессии в организации, испытывающие потребность в привлечении работников.

Участвовать в программе могут любые организации (работодатели), расположенные на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской области. Организации (работодатели) могут получить субсидию при привлечении работников из других регионов и из других территорий того же региона, в случае, если расстояние между местом жительства работника и местонахождением работодателя не менее 50 км.

Выплата работодателю на одного трудоустроенного гражданина составляет 3 МРОТ, раз в три месяца (по истечении 3-го, 6-го, 9-го и 12-го месяца работы),

увеличенного на сумму страховых взносов в государственные внебюджетные фонды и районный коэффициент.

Кроме того, в текущем году во всех субъектах Российской Федерации предусмотрена реализация мероприятий по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан.

В рамках мероприятия обеспечивается создание условий для приобретения или развития имеющихся знаний, компетенций и навыков, обеспечивающих конкурентоспособность и профессиональную мобильность на рынке труда отдельных категорий граждан.

В Правительство Российской Федерации внесен проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 21 февраля 2024 г. № 201», предусматривающий внесение изменений в Положение о реализации мероприятий по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан.

В 2025 году обучение смогут пройти:

- граждане в возрасте 50 лет и старше, граждане предпенсионного возраста;
- граждане, фактически осуществляющие уход за ребенком и находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет;
- женщины, не состоящие в трудовых отношениях и имеющие детей дошкольного возраста в возрасте от 0 до 7 лет включительно;
- инвалиды;
- граждане, обратившиеся в органы службы занятости в целях поиска работы;
- безработные граждане, зарегистрированные в органах службы занятости;
- ветераны боевых действий, принимавшие участие (содействовавшие выполнению задач) в специальной военной операции, а также члены семей лиц, погибших (умерших) при выполнении задач в ходе специальной военной операции;
- молодежь отдельных категорий в возрасте до 35 лет включительно.

Профессиональное обучение или дополнительного профессиональное образование осуществляется по профессиям (должностям, специальностям), востребованным на рынке труда в целях обеспечения экономики кадрами соответствующей квалификации.

Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования будет осуществляться в соответствии с перечнем востребованных на рынке труда профессий, должностей, специальностей, утвержденным решением межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда, образованной в соответствии с решением Председателя Правительства Российской Федерации.

Перечень востребованных на рынке труда профессий, должностей, специальностей утвержден на заседании межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда 13 февраля 2025 года.

Мероприятия по обучению отдельных категорий граждан реализуются за счет средств федерального бюджета во всех субъектах Российской Федерации, в том числе

Донецкой Народной Республике, Луганской Народной Республике, Херсонской и Запорожской областях.

Мероприятия реализуются при содействии федеральных операторов за счет средств федерального бюджета на условиях предоставления грантов в форме субсидий: ФГБОУ ДПО «Институт развития профессионального образования», ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский государственный университет», ФГБУ «Всероссийский научно-исследовательский институт труда» Минтруда России.

Механизм реализации обучения предусматривает заявительный принцип предоставления образовательных услуг через Единую цифровую платформу в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России», который позволяет обеспечить гибкость реализации мероприятий по обучению исходя из меняющейся ситуации на рынке труда в субъектах Российской Федерации и соответствующего спроса на образовательные услуги со стороны граждан.

Таким образом, механизм реализации указанных мероприятий может быть использован в рамках мер по обеспечению кадрами и ликвидации дефицита трудовых ресурсов в субъектах Российской Федерации, в том числе в Донецкой Народной Республике, Луганской Народной Республике, Херсонской и Запорожской областях.

Д.Н. Платыгин

